

## 毋須被邀請 也可飲「廉署咖啡」

廉政公署今年踏入五十周年，昨日透過社交平台公布將於11月15日在北角總部地下開設咖啡廳，並以廉署成立年份命名，名為「一九七四」。

咖啡廳將結合社區教育及「廉署咖啡」概念，開放公眾使用，市民在品嘗著名「廉署咖啡」之餘，亦可近距離認識廉署工作及最新發展。

廉署昨日透過社交媒体發放宣傳片。廉署的朋友告訴鄭晴，宣傳片採取多個革新嘗試，充滿電

影感，重現70年代懷舊的情懷，賣點之一是邀請廉署社區關係市民諮詢委員會委員、藝人鄺美雲擔任女主角。

宣傳片參考電影《花樣年華》的拍攝風格，鄺美雲身穿旗袍，與由廉署人員扮演的男主角暢飲咖啡，並借用梁朝偉在電影中的經典台詞「如果我有多一張船票，你會唔會同我一齊走」，在片中則改為：「如果有多一間Café，你會唔會同我一齊去？」有網民笑言，見到鄺美雲就令人想起她的經典名曲《再坐一會》，套入廉署請接受調查人士飲咖啡，真的非常貼切應景。

「一九七四」咖啡廳將於11月14日舉行開幕儀式，並於11月15日公開予公眾使用。



▲廉政公署昨日公布，將於11月15日在北角總部地下開設咖啡廳，取名為「一九七四」。

## 「自然十景」郵票11·19推出

各位集郵迷有福啦！香港郵政昨日宣布，以「香港自然景觀——自然十景」為題的特別郵票將於11月19日推出發售，包含一套八枚郵票、兩款郵票小型張及相關集郵品。

香港郵政告訴鄭晴，郵票選材自香港地方志中心，於2023年舉辦的



型別郵票將於本月十九日推出發售，包含八枚2.2元郵票、兩款郵票小型張（十元和二十元）及相關集郵品。

「香港自然十景評選」網上投票，選出分別以山、水、石、鄉及島共五個類別最具代表性的「香港自然十景」。香港郵政透過這套特別郵票展示香港自然之美，讓廣大市民欣賞和珍惜本地自然景觀。

全線郵政局和網上購物坊「郵購網」(shopthrupost.hongkongpost.hk)由今日起發售「香港自然景觀——自然十景」正式首日封。這套特別郵票及相關郵品將於11月19日起在各郵政局及「郵購網」發售，而郵資已付圖片卡（空郵郵資）及貼有特別郵票的已蓋銷首日封只限在集郵局發售。

各郵政局將於11月19日為所有正式首日封／紀念封／註明首日字樣和本地地址的自製封，提供即時人手蓋印服務。

## 風暴「銀杏」料周六逼近

今個周末又打風？天文台昨日表示，熱帶風暴「銀杏」集結在馬尼拉之東南偏東約1380公里，預料向西北移動，根據預測移動路徑，有機會在本周六（9日）左右穿越巴士海峽，進入香港800公里範圍。

「銀杏」預料會在未來一兩日逐漸增強，並移向呂宋海峽一帶，隨後有較大機會轉向偏西方向移動並進入南海中北部，受東北季候風與銀杏

的共同影響，周末期間及下周初華南沿岸海域風勢頗大。

另外，受東北季候風較正常弱影響，剛過去的10月遠較平常溫暖，平均最高氣溫30.3度、平均氣溫27.3度及平均最低氣溫25.4度，分別較其正常值高2.2度、1.6度及1.5度，全部皆是有紀錄以來10月份的最高。



## 如何辨認大熊貓

眼圈  
形狀背心  
形狀

盈盈：Deep V

樂樂：圓領



盈盈：葫蘆形

可可：番梘形

安安：梯形

可可：蝴蝶形

海洋公園教分辨大熊貓  
眼圈背心各不同

一般人眼中每一隻熊貓都是黑色和白色，實在難以分辨。海洋公園昨日分享「熊貓辨認大法」，教大家如何透過牠們的眼圈、毛髮「小背心」形狀，辨別哪一隻是盈盈、樂樂、安安、可可。

成年大熊貓外表很相似，但其實仔細地看，牠們的眼圈、小背心形狀都是獨一無二。先說「小背心」形狀，盈盈呈Deep V形（深度的V字形），樂樂的背部毛髮圓領，安安呈梯形，可可則蝴蝶形；至於眼圈形狀方面，盈盈呈「8」字形，樂樂的眼圈較圓，安安的眼圈像葫蘆，可可則是番梘形。

海洋公園表示，稍後也會教大家分辨一對大

熊貓龍鳳胎的不同特徵，呼籲網民在社交網站平台留言，寫下發現到的不同之處，又透露會在下集「一齊對答案」。

說起一對港產大熊貓龍鳳胎，轉眼間已經兩個幾月大，園方最新發布一段飼養員餵奶片段，網民紛紛留言大讚「萌到爆錶」，也有人驚訝片段中的「細佬」暴風式成長，已經「十分大隻」，更多網民希望兩隻「小小」熊貓「飲多些奶，快高長大」。

鄭晴

## 港鐵元祖車廠及控制室「禁區」曝光

港鐵九龍灣首個維修車廠禁區內部大公開！45年歷史元祖級控制室大曝光！

港鐵告訴鄭晴，九龍灣車廠自1979年投入服務，是港鐵首個車廠，亦是市區線列車維修的「心臟地帶」，同時是現存最多款式的市區線列車匯集作日常「體檢」的車廠。為慶祝45周年，港鐵特意拍攝影片《穿越鐵路秘景》，首次以無人機角



度與市民一起展開探索之旅。影片中，大家可以清晰看到偌大的維修車廠內各項設施，包括列車停泊路段、維修設備等。

車廠北面的塔形建築物頂層是港鐵第一代車廠控制室，是昔日車務控制人員進行鳥瞰，並掌管列車調度和進出車廠的核心地方。不過，隨着車廠系統數碼化及以全面營運模式運作，控制室已於2003年停止運作，但

控制塔的環境與設備依然保存着昔日初建的風貌。今天，港鐵帶我們重回「冰封」逾20年的時空，以全新的角度細味鐵路鮮為人知的點滴，從起點感受鐵路獨有魅力，並一睹港鐵日常運營背後的大舞台。

《穿越鐵路秘景》即上港鐵fb有得睇！系列一連兩集，第二集內容同樣精彩，各位鐵路迷密切留意發布日期！

▲車廠北面的塔形建築物頂層是港鐵第一代車廠控制室及控制台（左圖）。

## 議員奇招鼓生育 倡辦公室貼BB相

香港出生率持續偏低，特區政府早前就推出兩萬元獎金獎勵市民多生子女。立法會一個小組委員會昨日就討論鼓勵生育措施，大家出謀獻策，希望壯大香港的未來生力軍。

工聯會議員鄧家彪就有奇招，他獻計在政府辦公室添加「BB相」等布置，令公務員上班睇到BB相，覺

得小朋友好可愛，營造生育氛圍，令到一些原本無意生育的人，亦萌生做爸爸媽媽念頭。他又提出「四仔主義」，認為年輕人要努力追求「屋仔、老婆／老公仔、人仔、車仔」，希望政府可以協助年輕人改善置業條件。

勞福局副局長何啟明認為鄧家彪

「貼BB相」建議好有創意，笑言要回去了與公務員事務局搵搵，有沒有可愛嬰兒照片可以貼出來。至於改善年輕人置業條件，何啟明認同「屋仔」對年輕人十分重要，表明政府現時已通過抽籤、資助房屋供應等措施，讓年輕人在購買居屋或綠置居時增加機會。

## 國家豐功偉業圖片巡展移師九龍城



【大公報訊】「豐功偉業——中華人民共和國成立75周年輝煌成就圖片精粹巡迴展覽」（九龍城區）巡展昨日在九龍城廣場正式啟動。展覽內容豐富，以圖文形式深刻展現國家在經濟騰飛、科技創新、文化繁榮、軍事強盛及基礎設施建設等方面的非凡成就。

香港大公文匯傳媒集團副總經理婁冰致辭表示，巡展通過珍貴的圖片，生動展現了新中國的發展歷程，激發了無數人的愛國情懷和時代擔當。巡展的腳步踏入九龍城區，這裏不僅承載着香港的歷史底蘊和現代活力，也見證了香港的非凡歷程。他呼籲社會各界以巡展為契機，攜手並進，繼續發揚愛國愛港的精神。

## 冀激發年輕一代愛國情

香港九龍城工商業聯合會永遠榮譽會長王紹基表示，希望本次展覽能夠激發年輕一代的愛國之情，讓他們認證了這一盛事。

識到港澳同胞與祖國血脈相連的緊密關係，鼓勵他們積極融入國家發展大局，肩負時代賦予的責任。作為巡展支持機構，該會希望通過展示祖國成就來增進香港市民的認同感。

「豐功偉業」巡迴展覽由香港大公文匯傳媒集團主辦，香港特區政府政制及內地事務局、文化體育及旅遊局、教育局、民政及青年事務局擔任特別支持機構，民政事務總署擔任協辦機構，並得到全港18區民政事務處的鼎力支持。在巡展之後，大文集團還將舉辦一場大型展覽，作為此次系列活動的總結與昇華。

展覽自9月27日開始至11月間，在18區不間斷巡迴展出。其中九龍城區巡展舉辦日期為11月4日至11月10日。除九龍城民政事務處外，亦得到了香港九龍城工商業聯合會的協助支持。九龍城區各界精英翹楚昨日共同見證了這一盛事。

## 豐功偉業

中華人民共和國成立75周年輝煌成就  
圖片精粹巡迴展覽（九龍城區）

主辦機構：大公文匯

MATCHPOINT MEDIA GROUP LTD.

協辦機構：香港特區政府民政事務總署

支持機構：香港特區政府九龍城民政事務處 香港九龍城工商業聯合會



▲國家豐功偉業圖片巡展昨日在九龍城廣場正式啟動。  
大公報記者蔡文豪攝